



第二版 國際交流 教學卓越
第三版 憶杜詩統老師 中原60來築夢
第四版 服務學習 師生榮耀
第五版 校友捐資興學 傑出校友報導
第六版 校友會活動 系友會活動

CHUNG YUAN CHRISTIAN UNIVERSITY 中華民國98年3月20日(五)
發行人 程萬里
總編輯 吳肇銘
主編 張寶珠
編輯部 秘書室 公共事務中心

32023 桃園縣中壢市北中路200號 中原大學
200, Chung Pei Rd., Chung Li, Taiwan 32023, R.O.C.
TEL(03)265-9999 FAX(03)265-8888

www.cycu.edu.tw

國內郵資已付
中壢郵局許可證
中壢字第65號
行政院新聞局局版
登證字第598號
中華郵政特准掛號
執照登記為雜誌類交寄

北美中原大學發展基金會正式成立 團結校友力量 共創中原榮景

【文/張寶珠 圖/校友服務中心】為推動中原大學募款，由校友自動自發成立的「北美中原大學發展基金會」已於2月7日正式召開董事會議，程萬里校長特赴美與會，並期許該基金會的成立，能更加凝聚北美地區中原校友的力量，讓「中原60·邁向卓越·全人典範」之目標具體實現！

陪同程校長赴美的校內人士還包括：胡為善副校長、校友服務中心王士豪主任，以及秘書室發展建設中心陳筱琪主任，主要目的在參加「北美中原大學發展基金會」董事會成立大會與「北美中原大學校友聯合會」年度理事會議，會中針對學校長遠發展議題進行討論，期望能建立長久可行之制度。

此行最具體的成果是北美中原大學發展基金會 Chung Yuan Christian University Development Foundation - North America (CYCU-NA) 已選出第一屆董事與幹事成員，章程也已定稿，會長由北美中原大學校友聯合會會長張新鑫校友出任，當日約有20位來自北美各地區校友會的代表與眷屬共同參與這項盛會。

自從該基金會於去年底申請取得 Tax ID(20-5841364)以來，已有多位北美地區校友透過該基金會捐款，一方面能申請抵稅，另一方面亦可回饋母校，因此迴響熱烈。除了先前的曹英泰、姬紫材、南加州校友會、石德光、穆榕榮、蘇豐臻、史舜年等校友或校友會以外，此行王榮政校友、劉秀華與龔維雲校友夫婦也熱誠捐輸。

令人興奮的是，還有許多校友也開始為母校進行募款動作。此行，有



位透過校友引介之校友企業家更承諾要捐出公司一百萬股的股票，「這真是相當令人振奮的消息」對於這個意外收穫，程校長感到相當欣喜，尤其在目前經濟不景氣的情況下，能有這些迴響，真要感謝校友們的幫忙。

這次赴美與會，程萬里校長再度感受到校友的熱情與愛心，出席的校友們對於各項討論都相當用心，也竭盡所能提供寶貴意見。例如，邵啟興校友便以豐富的募款經驗，對於基金會的運作給予策略上的建議。而特別讓程校長感動的是，劉秀華校友的丈夫-龔維雲學長在餐會當天還住在加護病房，但仍掛念著母校，並以捐款行動支持聯合行政服務大樓興建案，這份對中原的愛，令人動容！(龔學長已於美國時間2月24日不幸辭世)

此次訪美在校友聚會場合中，程萬里校長再三向校友們強調「開源

對母校未來發展的重要性，並說明此次以興建聯合行政服務大樓為募款主題之意義，他指出：「此大樓確實可以提升學校的行政效率與服務品質，也希望這是校友與學校共同建立的大樓。」聯合行政服務大樓內規劃許多可供校友聯誼、會議，以及住宿的空間，並將規劃表彰傑出校友與特殊貢獻校友的區域，讓中原人的榮耀在此長久被傳頌。

現在雖然經濟不景氣，學校也尚未正式推出聯合行政服務大樓募款案，但這幾個月來，從海內、外校友的力量可以成為學校能依賴的對象，中原的未來，中原的希望，中原校友當然不能缺席！

(詳細新聞內容請見本刊第八版)

服務學習課程績優表揚 中原榮獲四大獎

【文、圖/服務學習中心】97年度教育部「獎勵大專校院辦理服務學習課程績優學校、行政人員、教師及學生」表揚，中原大學囊括四項大獎！除了榮獲服務學習課程績優學校之外，商設系黃文宗老師、張道本老師獲選績優教師，課指組袁明城、田玉梅獲選績優行政人員，企管系朱庭誼同學獲選績優學生。這是繼96學年度榮獲績優學校、教師及學生等三項表揚後，本學年度更獲得績優行政人員的表揚，囊括四項大獎！

教育部於97年12月11日公佈97年度服務學習課程績優表揚名單，結果共計有14校、個人共122名(含行政人員32名、教師40名、學生50名)獲得表揚。

課外活動指導組的袁明城先生倡導服務學習已有五年之久，他認為對服務學習有所承諾的人，內心是充滿「愛」與「感恩」快樂的人，也會追

求「社會正義」做為終身的志業！

目前擔任服務性社團指導員的田玉梅小姐更曾經身體力行，參與本校通識「服務學習」課程，至愛家中心與龍興社區擔任志願服務者，將服務學習落實到生活中。

獲得服務學習績優的商設系黃文宗老師，同時也擔任本校課外活動指導組組長，長年來推動服務學習不遺餘力。黃老師認為服務學習課程可以藉由實際的功課，激發學生的好奇心，而「做中學」才是所有同學開悟的不二法門。

商設系張道本老師首創全國先例，開設跨領域的服務學習課程，與企業管理系系丁嫩元、王如鈺老師合作，執行非營利組織服務方案四年。張老師認為，在課程進行過程中，老師不再是主導者，而是協助者，修課

學生與老師均收穫良多。

參與企管、商設專業服務學習課程，透過廣告與宣傳「豬隻人道屠宰」，為「台灣動物研究會」服務而榮獲服務學習績優學生的企管系朱庭誼同學感動的說：「經過服務學習經驗的洗禮，讓我們學會關心這個社會，並且發展出一顆想讓社會變得更好的心。」

(圖片說明：今年二月本校志工團隊至東埔進行服務學習，詳見本刊第四版。)



一個不能少 中原大學「惜學助學金」揪感心

【文/張寶珠】為扶助受到全球金融海嘯影響，導致家庭因失業發生經濟困難，而無法繳納學費的中原學子，本校率先推出「惜學助學金」專案；本學期共有20位同學申請獲准，獲得學費全額補助。而校內亦發起教職員工一日捐及募款活動，總計籌得92萬餘元；程萬里校長感謝全校教職員工的愛心，並承諾會專款專用，讓中原學子安心上學，無後顧之憂。

全球金融海嘯來襲，使許多家庭生活甚至學子就學權益受到影響，為

避免本校學子受到波及，在本學期開始前，學校即開始籌劃「惜學助學金」計畫，並在學期開始後，密切注意每位同學的註冊情形，希望沒有任何一位同學因為經濟因素而放棄學業。

「惜學助學金」專案已申請截止，共有65位同學提出申請，其中20位同學完全符合申請條件，將獲得補助；至於其他同學，學校也轉介申請其他獎學金。

令人感動的是，許多教職員工支持這項計畫，紛紛響應一日捐活動。

根據募款業務承辦單位-校友服務中心表示，「中原大學金融海嘯一借學助學金」目前已募得921,892元，包括教職員工響應一日捐專案薪資代扣捐款者855,292元，以及直接捐贈者66,600元。此外，校方也將提撥五百萬元預備金以支應這項助學金所需。

另一方面，教育部也推出「安定就學措施」計畫，每人每學期補助一萬元，申請日期至3月31日截止，有意申請的同學，可洽詢生輔組黃小姐，電話：(03)2652125。

教育部系所評鑑 中原大學表現最佳

【文、圖/張寶珠】教育部於97年12月31日公佈97年度系所評鑑結果，中原大學為97年度上半年9所受評學校中表現最為優異且成績最為亮眼的學校，通過率高達97.3%！由此可見本校致力於高等教育品質維護的用心與堅持，已有顯著成效！

本校此次系所評鑑受評之對象，除了已接受教育部辦理化學學門評鑑及通過IEET工程教育認證之27個系所班制接受評鑑外，依規定共計40個班制接受評鑑，包含17個學士班、18個碩士班(含學位學程)以及5個博士班(含學位學程)。評鑑的結果，除了3個屬於學位學程性質之班別依現行規定不進行認可外，其餘之37個班制評鑑結果為36個通過，1個待觀察，通過率為97.3%。

本校整體評鑑結果在「目標、特色與自我改善」、「課程設計與教師教學」、「學生學習與學生事務」、「研究與專業表現」及「畢業生表現」等各方面，均獲得實地訪評委員一致的高度肯定。

創校53年來，本校在「全人教育」理念的引領及全體教職員工生共同的努力下，擁有卓越的教學研究團隊以及首屈一指的研究成果，更有完善的多元學習輔導制度以及自我改善機制，竭誠為提供完善的服務並建構充滿溫馨和諧的校園學習環境，由於平時即不斷追求精進，因此能在歷次的

大學評鑑中勇奪績優。未來本校亦會秉持建校之教育宗旨與全人教育理念，以信、望、愛致力於高等教育，並以持續精進、勇於創新、善用資源的精神，不斷向上提升與躍進。



賀！工學院陳夏宗院長榮獲國科會研究傑出獎

【文/張寶珠 圖/工學院】中原大學機械系教授兼工學院院長陳夏宗繼獲頒「大學產業經濟貢獻獎」後，近日再度榮獲行政院國家科學委員會97年度研究傑出獎(產學研究類)，在得獎者幾乎全是國立大學教授的情況下，陳院長的獲獎更加令人振奮！

國科會為獎勵研究成果傑出且長期從事學術或產學研究之科學技術人才，特別設立「研究傑出獎」，期能提升我國學術研究水準及國際學術地位，增強國家科技實力；得獎者將可獲頒獎狀及新台幣50萬元獎勵金。

陳夏宗院長表示，長久以來模具與塑膠射出成型產業所獲得的研發資源和重視度遠遜於電子業或其他科技，但是模具與成型技術的提升卻是電子業能製造價廉物美、新穎產品的關鍵，並且是啟動流行商機和獲利的踏板，其重要性不容忽視。

藉由國科會和經濟部倡導的產官學合作政策，近二十年來，陳夏宗院長與團隊努力扮演與產業溝通、合作的推手，並驗證了唯有以「知識」為

基礎的產業技術提升，才能將傳統產業推向更具前瞻性的舞台。

陳夏宗院長將研究成果與技術充分應用於產業上，提升產業競爭力。迄今已發表SCI論文101篇，EI論文74篇，國際與國內會議論文131篇，並獲得26項專利。十多年來技轉金額近1500萬元，歷年輔導廠商110家，建教金額達4500萬元。研究成果中，以氣體輔助射出成型、快速變化模溫以達到塑膠產品高亮度、免噴塗外觀對產業效益影響最大。

此次榮獲國科會研究傑出獎，陳院長感謝評審委員的肯定和鼓勵；對於研究團隊長期持續的努力、家人無怨無悔的支持，以及本校機械系、工學院同仁乃至校方的協助也表達由衷的感謝。他說，此項殊榮不但鼓舞了



團隊研究人員，也代表中原大學全體的努力與榮耀。

「這個獎項是鼓勵也是鞭策，未來將持續深耕研發成果，促進產業的創新和轉型。」陳院長強調，缺乏資源的台灣，優秀人才永遠是躍躍欲試的，未來也將持續以聯盟的方式整合國內相關研究與教學資源，促成有效人才的培訓和技術研發。

全國校園軟體設計創意競賽 中原資管系奪冠

【文/張寶珠 圖/資管系】中原大學資訊管理系廖慶榮老師帶領孫晨捷、張瑋鈞、謝奎穎等三位同學參加教育部所舉辦的「全國校園軟體設計創意競賽」獲得「系統軟體類」第一名的佳績；獎金高達十萬元，可謂是目前全國最大規模的校園軟體競賽。此次獲獎象徵本校在教學卓越計畫與三創教育上所做的努力，再次獲得肯定！

由廖慶榮老師(圖右)與資管碩二孫晨捷、張瑋鈞，以及資管四乙謝奎穎等人組成的「學習不受限團隊」，奪冠，並於97年12月19日獲得教育部長鄭瑞城(圖左二)親自頒獎，會後並向部長簡報得獎作品，本校胡為善副校長亦特地到場關心。

廖慶榮老師表示，此次競賽吸引全國大專院校各校菁英參賽，競賽類

組分為應用軟體、系統軟體、自由軟體等3個類別，經過長達6個月的激烈競賽，各隊無不使出渾身解數，以爭取最高榮譽。本校團隊以「豐富網際網路協同合作學習系統」為主題參賽，獲得評審高度評價。

孫晨捷同學表示：「獲獎真的相當開心，上台領獎的那一剎那，是對自己努力與實力的一種肯定，期望未來可以更加進步，做出更好的成果。」謝奎穎同學則表示：「跟夥伴們一起參賽的經驗是非常難得的，在比賽的過程中，歷經衝突與溝通，更



顯得團隊合作的重要性。」

廖慶榮老師長期投入將三創(創意、創新、創業)理念融入教學中，此次獲獎無疑是對本校在「教學卓越計畫」與「三創教育」上的努力，再度給予肯定！

中原大學感謝您！

97年11月~98年2月大額捐款(新台幣10萬元以上)共21筆，捐款芳名錄如下：

姓名/廠商名稱	募款金額
童國雄校友	200,000
*謝文昌校友	1,000,000
賴賢秀校友	150,000
Gregor von Funst教授	307,490
蔡宗燕老師	500,000
陸夢蓮小姐	100,000
樂隆科技股份有限公司	200,000
鼎隆圖書股份有限公司	100,000
愛在亞洲基金會(旅加校友李蕾捐贈)	255,500

愛在亞洲基金會(旅美校友張學典捐贈)	128,935	*蘇豐臻校友(海外捐款)	美金5,000元
財團法人陽明基金會	200,000	*王榮政校友(海外捐款)	美金5,000元
*財團法人宗偉章先生教育基金會	10,000,000	附註：*代表捐款興建聯合行政服務大樓	
首機網路股份有限公司	250,000	■感謝本校校友、教職員、學生家長及社會各界多年來對中原大學一貫的愛護與支持，您的每一分贊助都是我們最珍貴的資源，也是無上的鼓勵。	
美村工業股份有限公司	500,000	歷年捐款芳名錄詳見中原大學網頁： http://www.cycu.edu.tw/cycu/alum/03-97.htm	
映通股份有限公司	190,000	(資料提供/校友服務中心)	
春文基金會	478,250		
春文基金會	1,000,000		
明門實業股份有限公司	480,000		
百辰光電股份有限公司	540,000		
久元科技股份有限公司	230,000		
*姬紫材校友(海外捐款)	美金10,000元		

特別致謝！

物理系王致中老師遺產捐贈本

校，總金額約新台幣200萬元(包含股票及現金)。該捐款現金50萬元將捐入撒瑪利亞基金；其餘現金約480萬

元及所有股票由物理系成立「王致中老師紀念獎學金」。(資料提供/校友服務中心)

越南招生整合異質優勢 成功出擊

【文/張寶珠 圖/國際事務中心】98年1月11日至17日，由國際事務中心主任鄧治東領軍的七人參訪團，飛至越南河內與胡志明市拜訪了六所學校、四家台商，除宣傳本校之DIGS獎學金，並與台商洽談合作事宜。參訪團成員結合了不同領域的系所及經驗，使此次參訪與招生活動更加多元，且圓滿成功！

七位參訪團成員橫跨行政與學術單位，以及工業、電資、商學、人文等系所，包括：國際事務中心主任鄧治東主任與邱秋香小姐、應華系賴明德主任、企管系王如鈺主任、育成中心王世明主任與張耀文經理，以及電子系鍾文耀老師等七人。

此行本校人員密集拜訪了河內經營與工藝大學、河內百科大學、胡志明市百科大學、胡志明市師範大學、東先進技術學院，以及胡志明市師範大學等六所學校。除了進行招生宣傳、召開座談會，向各大學宣傳本校之優秀外幣生獎學金(DIGS)外，亦與其中兩所大學洽談新的合作方式(2+2雙聯學程，以獲取中原之學士學位)，為國際學生招生邁向新的里程碑。

鄧治東主任等人分別與河內經營與工藝大學(河經工大)黎克副校長、遠東先進技術學院董事長Prof. Trung Ngoc Truc商討兩校簽訂MOU備忘錄事宜；並促成了黎克副校長於2月18日親赴中原，與程萬里校長正式簽訂兩校共推2+2雙聯學位之合約。鄧治東主任表示，河經工大將於今年秋季送24位學生至中原就讀企管系。

為協助當地台商培育合適人才，

本校育成中心亦在當地耕耘許久，目前已在河內百科大學設置辦公室，未來也計劃在胡志明市百科大建置育成中心。

同時，本校人員亦拜訪了駐胡志明市台北經濟文化辦事處朱多銘秘書，經由他熱情的招待及解說，一行人對於越南高教狀況有了更深入的瞭解。

鄧治東主任表示，此次與育成中心第一次合作參訪，效果非常好；透過拜訪台商，知道台商的需求，本校亦可針對台商的建議，訓練並推薦畢業生給他們，讓台商可以儘快就地化

及節省人事等相關成本，在異地得到最好的支援。

電子系鍾文耀老師肯定這次參訪與招生活動相當成功，此行結合了學校內部與外部的各項資源與優勢，充分發揮異質整合的力量。



鄧治東主任(左二)與發展建設中心陳筱琪主任(左一)及鄧治東主任(圖右)一行三人於2月9日參訪該校之發展部，就募款策略之擬定、推動之方式...等等進行經驗交流，對方傾囊相授，令本校人員獲益良多。

赴美交流 加州舊金山灣區學校參訪行成果豐碩

【文/張寶珠 圖/國際事務中心】為促進國際學術交流，本校國際事務中心主任鄧治東於今年二月初訪美，拜訪加州姊妹校-舊金山州立大學，以及加州大學柏克萊分校，洽談合作事宜。另一方面，胡為善副校長亦帶領發展建設中心陳筱琪主任專程赴舊金山州大，學習該校推動募款之成功經驗。「帶中原到世界 領世界到中原」之計畫正廣泛而全面地落實！

鄧治東主任於2月4日代表本校參加舊金山州大校長羅伯·柯瑞根教授(Dr. Robert A. Conigan)慶祝就職20週年之「舊金山承諾獎學金」募款餐會。柯

瑞根教授為本校名譽博士，且該校與中原向來關係良好，因此特地邀請程萬里校長與會，最後由鄧主任代表出席並致贈賀函。這場募款餐會共有近300人與會，募款用意在幫助無力負擔學費的學子，會場政商雲集，迴響熱烈。

2月5日起，鄧治東主任赴舊金山州大分別拜訪該校副校長吳彥伯博士(圖左二)、副校長Donna Blakemore博士、教育學院劉英博士，以及交流中心、中文系、工業設計系、發展部等各單位，洽談兩校未來可能之合作方向。

為了向該校取經，學習其在募款方面的經驗，本校副校長胡為善(圖右二)與發展建設中心陳筱琪主任(圖左一)，以及鄧治東主任(圖右一)一行三人於2月9日參訪該校之發展部，就募款策略之擬定、推動之方式...等等進行經驗交流，對方傾囊相授，令本校人員獲益良多。

鄧治東主任此次美國行，在華語文教育之合作與交流方面有許多斬獲。2月9日晚上，他與加州大學南灣校區人員洽談於今年暑假在中原大學開辦暑期中文營事宜。2月10日再赴



加州大學柏克萊分校，與鄧治東及朱寶雅兩位教授討論華語文碩班生實習制度，未來本校應華系畢業生可望至該校協助中文教學並製作教材，這是相當難得的合作模式，值得學生好好把握！

新中北校區交通號誌啟用 保障師生行的安全

【文/圖/張寶珠】經過將近二年的努力爭取，本校土木側門通往新中北校區(博漢中心、信實樓間)的交通號誌終於於97年12月9日正式啟用，使得穿梭在兩校區間的師生更有安全保障。程萬里校長(圖中)等人特地於啟用當天上午親自拜訪普志里謝新滿里長，感謝里長對於此事的大力幫忙；謝里長同時表示，信實樓旁之道路即將裝設6盞路燈，改善當地晚間照明問題，確保人車安全。

該段新中北路路段是市區通往外

環道的重要道路，平日即車水馬龍，來往車輛行車速度相當快，以致車禍頻傳。總務處表示，本校為顧及同學來往兩校區的安全，於96年1月向桃園縣政府交通局申請設置交通號誌，但因牽涉到設置位置與土地所有權人的意願，因此屢遭挫折。

為解決此事，程校長特於96年12月拜訪桃園縣政府范良鈞副縣長，為本校師生爭取權益。經過將近二年的溝通協調，此事終於圓滿解決。本校特別感謝朱立倫縣長、范前副縣長、桃

園縣政府交通處交通工程科、吳志揚立委及服務處助理、張肇良縣議員、魯明哲縣議員、普志里謝新滿里長，以及林木連董事等人的鼎力相助。

陪同程校長拜會謝里長的校內主管還有總務長王安培(圖右)與學務長林賜德(圖左)。程校長等人感謝里長對此事的幫忙，讓紅綠燈號誌能順利裝設。程校長表示，同學的安全問題一向是他最關心的事情，因此積極爭取此交通號誌，並請學校警衛加



強第二校區之夜間巡邏，務求保障信實樓一千位同學的住宿與行的安全；他也呼籲同學要遵守交通號誌通過新中北路，做個守法、守秩序的大學生。

中原與大同共建互助備援系統 開啟校際合作新紀元

【文/張寶珠 圖/電算中心】中原大學資訊安全管理更上層樓！去年12月在工研院輔導下，本校與大同大學共同建立校園電腦資訊「互助備援」系統；如此一來將可降低相關設備成本，並達到互助備援、災難備援的目的。

在中研院資訊中心王輔卿主任(圖中)見證下，中原大學電算中心涂世

雄主任(圖右)與大同大學電算中心謝尚琳主任(圖左)已於97年12月6日分別代表兩校簽署合作備忘錄，允諾兩校將共同建立校園電腦資訊之「互助備援」系統，開啟校際「互助備援」的新紀元。

根據工研院表示，國內目前大多委託專業的公司負責備援及管理，或是另外建置異地備援環境，動輒需花

費上百萬元；而「互助備援」概念即是希望能以最少的投資，達到最大的效益。以本校與大同大學之合作為例，在不用額外負擔機房費用的情況下，預估將可減少三至四成的租賃成本及網路通訊費用，並達到異地備援的目的。

本校電算中心已於去年3月通過ISO27001暨SNC27001資訊安全管理系統驗證，持續努力於提升資訊服務等級與確保資訊安全，如今再建立



校際合作新模式，將可大幅提升本校之資訊安全管理層級。

全國最大「圖書館」在中原 19校圖書資源串聯

【文/圖/林鴻洲】全國最大圖書館於97年11月26日在中原大學盛大開幕。這個由教育部補助，結合桃竹苗19所大學共同設立的「桃竹苗區域教學資源中心」圖書共享平台，藏書高達一千萬冊，超過國家級中央圖書館的350萬冊，成為全國最大的圖書平台。未來這19所學校的學生與教職員，只要上網動動手，就能完成跨

校借書與還書，不必舟車勞頓地往返各校之間，大量減少時間成本。

這19所大學包括中原、交大、中央、中華、元智、長庚、銘傳、體大、林口校區、開南、玄奘、萬能、清雲、明新、元培、大華、長庚(技術學院)、南亞、親民及育達等校。

教學資源中心主任劉士豪表示，舉例來說，中原的學生想借交大的某

一本書，只要上網選取欲借的書，「圖書快遞專車」就會到交大取該書，然後再送到中原大學的圖書館，學生只要到圖書館就可以拿書與還書，省下非常多的交通費與時間，對學生而言相當方便。目前「圖書快遞專車」規劃每星期往返各校一次。(附註：照片中示範者為



程萬里校長(圖左)

教學卓越計畫期中成果展熱鬧登場

【文/張寶珠】中原大學執行教學卓越計畫有成，並於2月24日至3月6日舉行教學卓越計畫期中成果展系列活動；活動分為海報篇、探索篇、滑鼠

起，已辦理兩個論壇；本屆由中原大學設計學院前院長、室內設計系胡寶林教授主持策劃。

中原大學程萬里校長對本次國際論壇研討會的成功感到驕傲，並對中原大學設計學院的前瞻性「永續關懷」及「服務設計」教學方向寄予厚望。

卓越計畫之成效與內涵。

本校已連續2年獲得教育部教學卓越計畫第一等最高經費補助，去年並獲選為桃竹苗區域教學資源中心，在教學上的精進與用心有目共睹。此次舉辦期中成果展系列活動即是希望讓

研討會活動剪輯

台歐國際藝術與設計學術研討會

【文/設計學院】設計學院博士學位課程獲國科會高階補助及配合教育部教學卓越計畫，於2008年11月中至12月中辦理了兩場台歐美三地專家及師生的世紀性、趨勢論壇研討會。

這兩場長達一個月的國際論壇研討會是在三年前由前駐英代表、現任歐洲文化交流基金會副董事長劉定一博士與前舊金山州立大學設計學院院長、現任中原大學校長程萬里博士，以及佛羅倫斯羅姆阿多·得·比安可(Romualdo Del Bianco)基金會共同發

起，已辦理兩個論壇；本屆由中原大學設計學院前院長、室內設計系胡寶林教授主持策劃。

中原大學程萬里校長對本次國際論壇研討會的成功感到驕傲，並對中原大學設計學院的前瞻性「永續關懷」及「服務設計」教學方向寄予厚望。

【文/張寶珠】中原大學商學院會計學系於97年12月10日在商學講堂盛大舉辦「2008年兩岸新與會計論壇」，邀請到中國大陸哈爾濱商業大學、中南財經政法大學、湖北經濟學院等三所知名學府與台灣多所大學之財金領域專家學者共聚一堂，盛況空前。中

原大學副校長胡為善表示，未來本校將持續舉辦此類研討會，促進兩岸會計專業之共榮發展！

胡副校長表示，近年來，隨著兩岸政策的開放，兩岸投資設廠成為普遍存在的事實與現象，但許多中小企業不熟悉大陸相關法令規定，往往觸法而不自知；學界實有必要瞭解及探討兩岸會計在法規與實務上的差異，相信此次研討會對於加強兩岸會計學術界發展有莫大的幫助。

【文/工業系】工業系於97年12月13日舉辦中國工業工程學會97年度年會暨學術研討會活動，當天有將近500

中原附幼舉辦教學成果觀摩會

【文/張寶珠】中原大學附設幼稚園受桃園縣政府教育處委託，於97年11月21日上午十時至十二時在全人教育村國際會議廳舉辦「桃園縣97學年度公立幼稚園輔導計畫-教學輔導成果觀摩會」，縣內各幼稚園所長與老師有多達110人報名參加，盛況空前。

中原附幼為了幼兒的福祉與專業的堅持，在教學上努力並追求教學正常化，以優質的教學成果得到家長及專業社群的肯定，93學年榮獲教育部評鑑績優，95、96學年度連續獲教育

部補助辦理「公私私立幼稚園輔導計畫-輔導績優幼稚園發展專業特色方案」，並舉辦此次觀摩會，以分享教學輔導經驗與成果。

胡為善副校長表示，中原附幼的特色是擁有整個大學團隊的支持與豐沛資源，在教學、輔導上，也有應有盡有、特教系、心理系等系師生的全力協助。此次觀摩會期能藉由不同想法的激盪，追求更高、更遠之辦學績效與教學品質，共同為台灣的幼兒教育而努力！

餘位學者參加，場面相當壯觀。本次大會主題為「創新價值流，管理之利器」，本系邀請兩位在此方面具代表性的Keynote Speakers針對此方面發表專題演講：一位為世界知名的品質大師Dr. Noriaki Kano；另一位為本系傑出校友、中衛發展中心蘇錦彰總經理，皆獲得許多學校及參與者的一致好評。

感謝系上老師們的熱烈參與與工作同仁的協助，讓當天活動得以順利進行。閉幕典禮中除了頒發獎牌給學生論文競賽及產學合作論文競賽之得獎組別外，中國工業工程學會溫于平理事長亦致贈本系張國華主任感謝狀。

系所點滴



化學系

感謝本系系友熱心捐助，在經濟不景氣的此時，再次成立「化學系吳吉輝老師獎學金」，讓本系同學得以受惠，期盼有更多校友共襄盛舉，讓這個美意得以延續下去。

本學期新進講座教授一廖俊臣教授，原為清華大學化學系教授，主要研究領域為有機合成及有機光化學。曾獲教育部學術獎、國科會傑出研究獎等諸多獎項。

土木系

97年12月24日本系舉辦耶誕餐會，程校長、工學院陳院長，以及傑出校友徐健一學長皆出席此次餐會。

98年2月14日土木系於中壢古華花園飯店舉辦新春春酒，出席貴賓包括程萬里校長、許政行教務長、北區總幹事蕭慶國學長，與本系專兼任老師和助理助教同仁一同慶祝開春如意。

機械系

機械系系友網之網址為http://alumni.mecycu.edu.tw，目前站內功能有最新消息、求才快訊、系友專區、關於系友會、系上老師及我要捐款等資料，請大家多加利用。

電子系

電子系所博士班張家銘同學獲國科會千里馬計畫補助，至美國加州大學聖塔芭芭拉分校進行為期一年之積體電路電腦輔助設計研究。

鍾文耀老師於98年2月16日至2月底邀請波蘭科學院2位學者(Prof. Dorota Pjanowska、Prof. Agnieszka Kossakowska)、波蘭電子技術所1位學者(Prof.

財法系

本系系友高中97年司法官：碩乙四楊朝舜、碩三陳宗元、碩一范家振。

本系系友高中97年司法事務官法律事務組：碩三劉韋宏、碩三陳冠霖、碩二楊勝傑、96級李依玲、碩3級陳國愷。

本系系友高中97年司法事務官財經事務組：碩專三簡德。

本系系友高中97年三等法院書記官：碩二宋弘婕。

本系系友高中97年公證人：95級盧貝珍。

本系系友高中97年律師：碩二洪宇均、碩二吳豐竹、碩三陳宗元、碩三簡仲頌、碩乙四楊朝舜、碩四何俊賢、95級簡佑君、95級魏序臣、94級潘穩中、93級黃麗岑、92級蔡家豪、90級姚清欣、90級呂政庭、88級楊閔翔、碩2級徐嘉明。

本系系友高中97年公務人員司法特考書記官：碩一張家楨、碩一吳宗霖、碩一林盈伸、碩二鄭亦梅、碩二鄧瑞竹、碩二王靜怡、碩三王沛元、碩三邱馨語、碩乙三蕭烈華、碩2級徐嘉明、96級吳曉玟、96級林育宣、96級劉浩維、96級詹小瑤、96級邱美娟、95級賴杰賢、95級羅郁文、95級劉欣怡、94級吳芳儀、94級林鴻嘉、92級許清源、92級李明燕、91級趙慧華、87級鄭美華。

資本系五乙蕭瑞芳同學獲得財團法人李模務實法學基金會97年度獎學金優等獎；五乙張又文同學及五甲謝佳芸同學獲得財團法人李模務實法學基金會97年度助學金。

研發處

本校電子系李易珊同學、生環系邱莉婷同學榮獲96年度大專學生參與國科會專題研究計畫研究創作獎。電子系李易珊獲獎之計畫名稱：固態電壓式多重離子感測電極系統之研製，指導教授：高慧玲。生環系邱莉婷獲獎之計畫名稱：以薄膜生物反應槽處理染料廢水之研究，指導教授：游勝傑。兩位獲獎同學已於去年畢業，在得知獲獎消息後均相當高興，她們可獲得新台幣2萬元獎金及獎狀乙紙，指導教授則可獲頒獎牌乙座。

秘書室

根據CHEERS雜誌所出版之「2009年最佳研究所指南」調查，本校電機工程研究所與機械工程研究所之聲望排名，均名列私校第一名；而在特色研究所部份，本校土木所、化工所、物理化學所、教育研究所均榜上有名，並排名私校第一。中原大學研究所教學之品質與成果有目共睹！

國際事務中心

97年12月1日美國Middle Tennessee State University紀文章教授來訪並簽訂兩校合作協議。

97年12月11-14日菲律賓Adamson University校長Gregorio Banaga Jr. C.M.

校務佈告欄

率團來訪並與本校簽訂合作備忘錄。

97年12月12日廣州中山大學校長黃達率團來訪。

97年12月16日越南高等教育團一行5人來訪，並與本校洽談可能之合作機會。

98年1月6日杭州中國計量學院蔣家新副校長率團來訪。

98年1月6日美國加州州立大學東灣校區郭譽致教授來訪，並與本校應華系洽談華語教學合作事宜。

98年1月13日越南岷港大學校長裴文嘉率團來訪，並與本校簽訂合作備忘錄。98年2月18日越南河內經營管理與工藝大學黎克副校長來訪，並洽談與商學院合作之學士雙聯學位。

本中心將於3月1日至3月20日舉辦第三屆「華語文研習營」活動，有來自日本早稻田大學及新潟大學共19位同學參加。

教務處

區域教學資源中心已於2月12日召開桃竹苗區域教學資源聯盟中心共19所大學之教務主管會議，會中討論推動校際選課之方案、區域中心網頁平台內容，以及擬定區域中心執行業務之相關實施辦法等議題。

中原彩繪車體 創意行銷超吸睛

【文/林鴻洲 圖/吳禮青】中原大學為了宣傳學校教育理念與辦學成效，特別於1月1日至3月底包下台鐵一組五百型通勤電車(EMU559)，以全車彩繪來吸引民眾目光，並藉此傳達「我的舞台，我做主」的宣傳主軸。該彩繪列車行駛於新竹至基隆區間，成為全國第一個將形象文宣訴求直接彩繪於電聯車車體上的學校，在網路上引發網友熱烈討論。



發網友熱烈討論。

東不斷的愛 服務學習無國界 中原國際志工團隊送愛到柬埔寨

【文、圖/服務學習中心】農曆新年歡樂的氣氛還沒結束，一群來自中原大學的師生卻已經提著重達五百公斤行李與物資，出現在桃園中正國際機場。他們手中有的布旗寫著「『東』不斷的愛」，這群學生將把這份深植於自己心中、發展自台灣這塊土地的「愛」，用最溫暖最親切的方式送達東南亞一個曾經飽經戰亂的小國—柬埔寨。

在主任秘書吳肇銘老師的推動之下，這群來自不同科系卻具有相同愛心的11位同學：商設系蔡宜岑、侯昱、王敬瑜、陳俞蓉、胡鳳顯；資管系曾宜博、鄧榮樺、陳昶成、黃湘婷；心理系林彥清、陳昱如組成了「中原大學『東』不斷的愛」團隊，帶著一箱箱從學校、社區、台灣各地募來的愛心物資，搭上了前往柬埔寨的飛機。在1月31日至2月12日的時間內，密集地與當地NPO組織KAKO以及Wat Bo小學合作，為鎮上的國小以及偏遠村落的識字班，展開一連串以藝文及資訊為主的教學活動。

『東』不斷的愛團隊自去年11月開始募集物資，更準備了許多實用有趣的資訊課程如文書處理、數位相機及繪圖軟體應用等，以及各項可開啟創意的足跡彩繪、圖形聯想手工書及布袋戲偶的課程，期盼可以激發當地兒童更多的想像與藝術創作。

學生領隊蔡宜岑同學表示：「這14天讓我們對這塊異鄉土地產生了強大的依戀！原以為自己是去付出、去給予，卻沒想到這些當地的孩子卻也成為我們人生中的導師。」團隊成員林



彥清表示：「乍看之下是我們帶進資源與活動，但是其實收獲遠大於付出的是自己！」

在當地的階段性任務達成後，吳肇銘老師表示，接下來這群學生還要

繼續為柬埔寨兒童教育募集教育資金與相關資源，未來將在校內、外舉辦一連串的分享會以及義賣等活動，希望能具體將心中的感動化成行動，延續這份「東不斷的愛」！

2008應外系畢業公演 馴悍記 重現經典莎劇



【文、圖/校園記者林彥清(心理三)】中原大學應用外語系大四學生於97年12月26日及27日兩天在本校全人教育村演藝廳，盛大舉行畢業公演「馴悍記」。

此次劇本係由指導老師張金櫻助理教授改編自莎士比亞名劇，由全系大四學生共同合力完成。在「語言應用實習」這門課上，同學們從學期初便開始準備；分工類別主要為演員組、道具組、服裝與化妝組、燈光控組等四組。

男、女主角的部份分為兩組，26、27兩日分別由不同組的男、女主角輪演，風格各異，但都表現出色。道具製作也非常精細，場景及道具皆以寫實的方式呈現。另外，也選出了除了張金櫻老師導演之外的兩名學生導演及副導演，實際學習導演的經驗。

同時擔任演員的學生導演張凱傑指出，這次全班每個人通力合作，有人甚至同時在兩組以上的崗位上賣力付出，每位同學都非常重視這次的畢業公演，花了好幾個月的時間排練，就是為了能在公演當天把最好的品質呈現給觀眾。

演出當天，台下座無虛席，程萬里校長特別到場觀賞及致詞，他大力讚賞應外系師生此次的實力演出。他表示，演戲是一種團隊工作，能夠做好需要大家同心協力，所以特別感謝指導這齣戲的張金櫻老師及所有參與的同學們。

中原媒花節-2009就業博覽會

■時間：5月6日(三)10:00-16:00
■地點：活動中心
■內容：預計將邀請企業至本校設置專屬攤位，透過活動提供學生了解企業徵才訊息，更加了解產業趨勢及社會脈動，並促進企業與人才之間良好交流與互動的機會。

97-2就業暨生涯規劃 講座系列活動

《職場面試技巧說明與模擬》
■時間：4月1日(三)18:00-21:00
■地點：教學109教室
■講師：李佩璇老師
《創造自我第一品牌-職場彩妝》
■時間：4月15日(三)18:00-21:00
■地點：教學109教室
■講師：暫邀ANNA SUI老師
《逆境發光！提升你的職場競爭力》
■時間：5月13日(三)18:00-21:00
■地點：全人教育村演藝廳
■講師：孫榮志老師
《國家考試面面觀》
■時間：5月20日(三)18:00-21:00
■地點：教學109教室
■講師：考選部高素真委員
※主辦單位：校友服務中心
活動查詢：(03)-2651505
※最新活動訊息及活動線上報名請參閱：<http://info.cycu.edu.tw/cycu/alam/02-7.htm>

元旦溜冰升旗活動 24年不變

【文/林鴻洲】每個人迎接新年的方式不同，但是中原大學學生傳承24年的傳統，用溜冰與騎單車的方式，一路從中壢區向總統府，迎接新年的第一道曙光，參加元旦升旗典禮。而如此特別的元旦慶祝方式也獲得各界的響應，每年都吸引許多人報名參加。

承辦此次活動的中原大學課外活動組表示，元旦升旗活動今年邁入第24年，除了中原大學溜冰社、休閒運動社及傑聯會成員外，更獲得北、中、南等多所大專院校及高中學校的熱情參與，包括台大、雲林科技大學、中山醫大、長庚大學、靜宜大學、義守大學、虎尾科大、長榮中學等，總計溜冰隊隊員人數達200人；自行車隊報名達100人；中原聯誼會40人，總計參與人數高達300多人。

海角柿號送甜心 匯集社會愛心做公益

【文、圖/林鴻洲】中原大學97年12月5日下午舉辦「海角柿號送甜心」活動，廣邀社會大眾認購愛心甜柿禮盒，其中盈餘所得將用於教導原住民小朋友如何架設網站與部落格；而甜柿則透過本校的社團送給育幼院的小朋友，這種將一份愛心分送給不同團體的做法，獲得了中壢市長葉步樑(圖右)與本校校長程萬里(圖左)的熱情參與，現場並由兩人將所募得的甜柿親手送給伊甸基金會的小朋友，讓小朋友們提早感受聖誕佳節的歡樂氣氛，以及社會大眾暖暖的祝願與鼓勵。

採購類包裝，每盒售價200元，希望能募得20萬元來幫助原住民架設網站；而甜柿則將送給桃園地區的育幼院，再由育幼院的小朋友親手寫下感謝卡回送捐贈者。現場也馬上有團體出錢認購，包括國際獅子會關懷弱勢委員會主席簡茂彬認購1萬元；仁海宮認購2萬元；忠義獅子會認購5萬元以及中興扶輪社認購2萬元。



部部落格來銷售，今年則是將盈餘部份拿來為果農購買電腦器材，並義務教導原住民小朋友如何架設網站與部落格，除了讓他們能夠學習到電腦技能之外，未來也能夠自行透過網路來行銷農產品。

秘書室主任秘書，也是活動指導老師吳肇銘表示，此次活動主要是協助桃園縣復興鄉及新竹縣尖石鄉的原住民果農銷售甜柿。比較不同的是，以往多是由本校學生協助架設網站與

屏風表演班「徵婚啟事」上演求婚記

【文/校園記者李冠冠(企管四)圖/通識教育中心】「雅麗，嫁給我吧！」這次屏風表演班為中原大學帶來了「徵婚啟事」一戲，於97年12月30日晚七點半在學校的中正樓演出。在表演開始之前，校內的同學早就在中正樓外排隊，就算當時正下著雨，每個人還是耐心等待，只為了搶到前面的位置。此次表演很不一樣，因為在正式開始前，在戲外就上演了一齣求婚記。

3D空間設計大賽 室設系師生獲獎

【文/張寶珠 圖/室設系】室內設計系大二學生陳詩敏、賴姿穎、江政錡等人，參加2008全國微奇3D空間設計大賽，在近百件參賽作品中，勇奪大賽第二名、第三名及佳作，指導老師陳歷滄本人也獲得大專專業組的第二名；主辦單位特於97年11月26日到校，在設計學院週會上頒發獎狀與獎金。



此次能夠獲獎，陳詩敏等人均感到十分開心，且覺得自己很幸運！她們謙虛地說，她們只是在陳歷滄老師(圖左二)指導的電腦應用概論課程中，依照老師的指導跟同學一起學習微奇3D軟體，這次獲獎使她們對學習產生更大的信心！

通識教育中心讓你「越夜越美麗」

【文/通識教育中心】中原大學通識教育中心將持續上學期的感動與美好成績，舉辦一連串包羅萬象的藝文活動。打造藝文氣息校園，提供全校師生藝文養分！

本學期通識中心邀請到「拈花微笑劇團」、「朱宗慶打擊樂團」、「鬼娃娃株式會社」、「黑門山上的劇團」、「舞次方舞蹈工坊」、「二分之一Q劇團」、「玻利維亞安地斯樂團」精彩的演出，共計有7場音樂、戲劇、舞蹈系列，以及「與文學相遇週」、「主題影展週」2場主題週系列，精彩絕倫的一學期，保證讓人目不暇給。

由國內知名人朱宗慶所成立的「躍動打擊樂團」，演奏富有挑戰性的打擊樂名曲，豐富校園中的音樂氣息。一群舞出一片天的科技人「舞次方舞蹈工坊」以荒謬劇突顯現代宅男宅女的原貌。以喜劇為主的「二分之一Q劇場」，結合古典與前衛，呈現出動靜皆美的古典喜劇精髓。

「拈花微笑劇團」以舞台戲劇形式，透過真人真摯自然的表情、鮮活的肢體動作，展現獨特視聽體驗和心靈撼動。鬼娃娃株式會社奇幻的劇情「惹」了，以跳躍式的思考、懸疑的情節與人性的需求猜忌，交織出絕對精彩的惡劇。「黑門山上的劇團」劇情像坐雲霄飛車般，帶著觀眾一同觸碰人心最深處的感情。

「主題影展週」精選國內外四部女性議題相關影片。「與文學相遇週」文學大師鄭愁予、戲曲之最郭小莊、海外轉台女作家吳瑋玲...等傑出人士，將分享他們在其專業領域對於文學的體驗，期盼能塑造出同學跨領域的思維與胸懷。



主角求婚，並接受中原大學師生的祝福。

屏風表演班此次為中原大學帶來徵婚啟事一戲，是改編自陳玉慧同名小說；戲中演的是某劇團在正式公演「徵婚啟事」前彩排中所發生的大小事，而戲中的徵婚啟事演的一女人發佈徵婚啟事並與十二個寂寞男子互动的故事。

以每一幕戲中的求婚者與彩排間隔中互相呼應，戲中戲的求婚者與戲中的女主角有股妙不可言的串連，漸漸的道出台上所有演員的真實人生際遇，也反映出現代社會中人與人之間奇妙的關係與連結。最後徵婚啟事隨著戲中的徵婚啟事落幕而落幕。

彩繪生命樂章 服務學習成果發表會

【文/服務學習中心】中原大學通識教育中心與服務學習中心共同開設一門「服務學習」課程，讓全校同學自由選修，希望藉著這門課程讓同學接觸到非營利組織、弱勢族群、原住民部落等等服務單位與地點。經歷了一

學期的耕耘，服務學習中心特於12月27日舉辦「97-1中原大學服務學習成果發表會」，讓這些表現優異的學生團隊，能將一學期的服務成果以及心得感想與本校所有師生分享。

擔任課程授課教師的室設系魏主



榮主任表示，服務過程中，要學習付出「感情」，建立起與服務對象的關係與聯繫，更能發展出人生中特殊的緣分！中原大學服務學習中心主任吳肇銘主任秘書表示：「在服務的過程中，相信同學們都學習到如何去『感恩』，也希望同學們在這段旅程之後，能夠更珍惜身邊的人事物。」

青年公共參與議題研究獎助 資管系羅惠玲榮獲首獎

【文/張寶珠 圖/羅惠玲】資管系副教授吳肇銘所指導之研究生羅惠玲榮獲青年公共參與議題研究獎助全國首獎！資管系95級、資管系07級校友羅惠玲此次以「以服務學習觀點探討青年參與縮減國際數位落差—馬拉威愛滋病歷史資訊系統導入教學為例」為題，榮獲全國唯一的A級評價，並獲得最高獎助金五萬元，再度證明中原大學推動「服務學習」成效卓著！

績最優異者。12月20日在青輔會「2008台灣青年社區參與行動計畫成果發表研討會」中，由青輔會主任委員王昱婷(圖左)親自頒發予羅惠玲(圖右)等多位獲獎助者。

羅惠玲的研究內容針對本校馬拉威數位服務團隊2007年所執行的「愛滋病歷史資訊系統導入教學」進行個案探討與分析，針對服務學習各階段提出可行之建議與可獲得之對應學習內容，提供給未來從事「縮減國際數位落差」或「國際服務學習」專案之服務團隊作為參考，期望能夠提升其專案成效。

羅惠玲目前任職於玉山銀行電子金融部，對於指導教授吳肇銘老師，

滿懷感恩與感謝。她謙虛地說：「像我這樣鄉下長大的孩子，可以在唸書的階段獲得許多資源、學習許多新事物，真的感謝很多人；尤其吳肇銘老師不只在學業上帶領我，更在我離開校園之後，仍然給我許多建議與開導。」

二手玩具百變創意秀 中原囊括前三名

【文/校園記者蔡孟姿(商設三)圖/商設系】由中原大學商設系黃文宗老師所帶領的二年級同學張鈺欣、陳映廷、王芷璇參加桃園縣政府舉辦之「二手玩具百變創意秀」競賽，囊括前三名大獎；另有吳孟榮、賴姿巨等多位同學榮獲佳作；中原師生表現相當出色。

「基礎設計」課的其中一項作業，同學們以「服務學習」的精神參與這次二手玩具創意秀的競賽，從了解到觀察現物，再到創意延伸，藉由親身參與製作，讓設計不再是艱澀難懂的理论或難以入門的高牆，希望有效激發學習動機，喚起個人成就感。該課程強調以「問題」為學習的起點，在問題的解決過程中學習應用知識，養成自主管理與知識分享的態度。



獲得第一名的張鈺欣同學將一個劍客玩具改造成兩人手轉轉盤遊戲，使玩具不僅是獨享而已，張同學說這份作業能幫助孩童，並在這份作業中獲得成就感，很開心！

「二手玩具百變創意秀」係由桃園縣政府社會處所舉辦，其用意在幫助弱勢孩童，讓他們擁有快樂童年；同時激發參賽者創意靈感，將家中不玩或損壞玩具，經改造後變成具環保又富趣味性的新玩具。

黃文宗老師表示，參賽作品是

全國大專院校資訊服務創新競賽 資管師生榮獲第二名

【文/張寶珠 圖/資管系】中原大學資管系師生參加「全國大專院校資訊服務創新競賽」再創佳績！資管系廖慶榮老師率領資管四乙林琪紋、劉育雯、謝奎穎、鄭怡樺、黃煒成、賴佩妮、王俊翔，以及資管碩二孫長捷等八位同學參加第13屆全國大專院校資訊服務創新競賽榮獲資訊技術組第二名的佳績，值得肯定！

網路網路應用技術開發植基於Pervasive Learning 2.0概念之普及協同合作學習系統」為題參賽，在眾多資訊好手中脫穎而出。

廖慶榮老師(圖左六)表示，這次本校團隊在學習系統有新發現，主要以普及協同合作學習做為概念出發，以現在相當熱門的RIA技術為基礎開發，使用者利用PC、Laptop或行動裝置均能使用該系統，希望藉此達到無縫式的學習。

林琪紋等同學表示，全國大專院校資訊服務創新競賽向來是資管系修習專題同學的兵家必爭之地，同學必須先通過校內的初賽獲得前三名才能參加全國大賽；這不僅是個人學習成



果的展現，團隊合作也很重要，透過這樣一個競賽場合還可觀摩各校專題的創新表現，增加了許多知識與新想法。

據了解，本校資管系曾經在這項大賽中連續三年奪魁，其中2003年第一次參賽也是由廖慶榮老師所指導的團隊獲得資訊系統組第一名。

校牧之聲

■本學期3、4月份人生講座訊息如下，地點均在全人教育村瑞麗堂，歡迎全校師生共襄盛舉。

3/1(三)上午10:10，講員：胡為善副校長，講題：無情荒地，有情天；4/1(三)上午10:10，講員：張忠本董事長，講題：作財富的好管家；4/15(三)上午10:10，講員：吳英俊總監，講題：生命樂章；4/29(三)上午10:10，講員：王武聰牧師，講題：行善積德之再思。

■學生團契本學期於2月19日開始聚會，聚會主題：分別為聖、為主

結果，聚會時間分別為每週四下午6:00至6:40愛宴，地點：校牧室；6:40-8:40詩歌、短講及分享，地點：瑞麗堂。歡迎有興趣的同學一同來參加這個愛的大家庭！

■3月31日(二)晚上7:00「樂曲悠揚」音樂會於瑞麗堂舉辦，邀請到法國號音樂家孫自弘先生演出「聽獵人說故事-多媒體音樂會」，歡迎大家參加。

■第48屆母親節合唱比賽將於5月7日(四)在音樂廳舉辦，歡迎各系(班)組隊報名參加！

『求你指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們帶著智慧的心。』詩篇九十章第12節
『So teach us to number our days, that we may apply our hearts unto wisdom.』

感恩圖報 謝文昌校友捐款百萬 支持母校興建聯合行政服務大樓

【文、圖/張寶珠】中原大學推動興建聯合行政服務大樓，獲得校友熱烈迴響。去年底在中區校友會年會上，土木系51級謝文昌校友當場同意捐出一百萬元「拋磚引玉」，希望能有更多校友共同響應、支持母校的新建設。

謝文昌校友表示，在年會上，他聽到程萬里校長所擘劃的學校願景，真的看到了中原的希望與未來，並且深受感動。求學時，中原母校對他的恩情深似海，這是他回饋母校的好機會。這次以實際行動支持母校「中原60·邁向卓越·全人典範」之長程規劃，希望能讓象徵中原新時代、新地標的聯合行政服務大樓順利籌款，並且早日興建啟用。

謝文昌校友不僅在藝術界德高望重，也長年投身公益事業，照顧多重障礙兒童，民國93年獲頒母校「全人典範」獎。程萬里校長感謝謝校友對母校的回饋心意，相信藉由他的登高一呼，能讓更多校友支持與關心母校，中原成為國際級的「全人典範」大學，亦指日可待！

長程規劃 希望與願景

97年12月13日，中區校友會舉辦一年一度的會員大會。程萬里校長藉此

機會，向校友們專題報告「中原60」長程規劃；並說明在「校園再造一校區發展」計畫中，興建聯合行政服務大樓之構想需要校友與各界捐款支持。該大樓完工後，預期將可提升行政服務效能、增加校友聯絡空間，並且創造校園入口新意象，是中原大學邁向60週年的重要里程碑，蘊涵「承先啟後」之歷史意義。

身為中原的一份子，我們擁有共同的過去；而中原的未來需要所有校友與中原教職員工生共同努力，才能開創新局。謝文昌校友說，興建聯合行政服務大樓可有效改善行政服務空間，讓這些為中原奉獻一生的教職員工能有更好的工作空間。他說，校友能夠真正參與學校發展的部分有限，而教職員工經年累月的奉獻才是母校成長的關鍵，支持聯合行政服務大樓興建案，正是校友感恩、回饋的很好機會。

母校栽培 得新人生

50餘年前的中原理工學院校舍簡陋，一棟樓就包辦了教學、行政，甚至宿舍等功能，空間雖小，但是學生不斷被教育要「心胸開闊」，師長對學生的愛與教導，使謝文昌校友一輩子都記得母校的恩情；母校的

關照，不僅讓他無後顧之憂專心向學，也使妹妹得以順利完成學業。

當年家境清寒的謝文昌校友，為了賺錢供妹妹讀大學，硬著頭皮向謝明山院長爭取工作機會，後來學校特別通融給他特別工讀機會，他利用上課以外的時間做服務，一做就是三年，也因此與許多老師建立良好關係。

「中原教育對我的影響真的很大，離開中原也對我的生產生重大影響。」謝文昌校友說，中原給他許多「第一次」的經驗：第一次的正式工作，學會如何待人接物；第一次為學校成立土木系學會；為第一屆建築系友辦迎新會，開啟他對建築的興趣。服完兵役後原本計畫回母校當助教，沒想到因緣際會沒有職缺，只好離開中原到台北找工作，沒想到反而在建築界闖出一番名號，人生從此轉向。

全人發展 感恩惜福

當時為了拿到三千元參賽工本費，謝文昌校友參加中華體育館競圖比賽，卻意外地拿下第一名，成為他第一個代表作。而後又陸續參加競圖成功，完成中泰賓館、實踐大樓等代表性建築。

意氣風發的謝文昌校友，在建築界闖出名聲，陸續接洽海內外各地的案子。但長時間的過度勞累卻為他的人生埋下變數，就在28歲那年突然不支倒地，嚴重的肝病使他必須在家靜養，一待就是兩年，只好結束建築業務。

這場大病使謝文昌校友對人生有了全新體悟，他發現自己實在很渺小，也領悟到不能只從自己的角度看事情，應該多關懷別人。養病期間，他以畫畫自娛，沒想到這些作品被中原的劉國松老師看到，認為相當具有專業水準，鼓勵他開畫展；也因此，謝文昌校友一腳踏進了藝文界，成為享譽一時的畫家。

此後，謝文昌校友陸續在國內、外舉辦七次個展、近百次聯展，受到文化局、外交部等政府部門的高度重視。為了推廣藝文活動，謝文昌校友與藝壇友人創立「藝術家俱樂部」，並榮獲「國家文藝獎」、「傑出美術家」等殊榮，備受推崇。

為了將關懷人群的觸角向外延

伸，謝文昌校友33歲加入扶輪社迄今，曾任中華民國前總協理會長、台中西南扶輪社社長，獲頒「國際扶輪金世紀貢獻獎」。

17年前，謝文昌校友因背部不適，經醫院檢查是脊椎舊傷復發，需長期治療，在休息期間，他回想起過去體弱多病的紀錄：18歲腎臟病、21歲肺結核、28歲肝病，而現在事業、家庭都很穩定，應該可以放下了。退休後，他將全部的生活重心放在照顧視障幼童、惠明教養院，以及光音育幼院與台中育嬰院，出錢出力，未來還計畫興建養老院。

謝文昌校友表示，財團法人基督教惠明盲人福利會以基督教「愛」的精神照顧視障與多重障礙的兒童，惠明不僅提供他們良好的成長、學習環

境，也培養其生活技能，幫助他們擁有自信、快樂的人生。「惠明提供兒童很多學習的機會與選擇，人因為有選擇才會有信心，這些孩子就很動人！」謝校友道出心中的感動與感想，他也經常號召社會善心人士一同關懷這些弱勢族群。

讓「愛」世代相傳

過去，謝文昌校友家族曾經是有名的抗日家族，世代以書香世家及醫生世家相傳。謝校友的妻子從事音樂教育，在賢妻扶持下，育有一女二子；大女兒正是今年一月甫就任高雄美術館館長的逢甲大學建築系助理教授謝佩雯女士，二兒子是榮德醫生，小兒子則剛從英國學平面設計歸國；也許是傳承了謝校友夫婦的藝術天份，子女在這方面也有突出的表現。

「一日中原人，終生中原人。」謝文昌校友時時秉持母校「信、望、愛」的精神，關心社會、投身公益。他謙虛地說，自己實在太幸運了，人生一路走來「知足感恩」是很重要的。「很多事情絕對不是一個人一生就能完成的，我希望能一棒接一棒，代代相傳；尤其是照顧視障與多重障礙者的工作絕對不能停，一定要做下去！」謝文昌校友道出心中的盼望，流露出他對人間滿滿的愛。

這份愛一如他對母校的期許與盼望，如今已轉化為實際行動，更加令人感動。聯合行政服務大樓興建案未來也將在更多有「愛」的校友支持下，順利達成興建目標。

祐生館捐贈儀式 象徵世代傳承

【文、圖/張寶珠】中原大學設計學院於1月14日的院務會議上隆重舉行祐生館捐贈儀式。祐生館捐建者林俊興校友(建築系62級，圖左二)正式將該館的使用所有權捐贈給中原大學，由程萬里校長(圖中)代表接受。程校長表示，這不僅是校友感恩、回饋的象徵，也是學校另一段責任的開端；他承諾未來本校一定會盡最大的努力，繼續為人類永續生活環境而努力。

財團法人祐生研究基金會於民國80年元月捐贈新台幣二千萬元興建祐生建築研究中心(祐生館)，於民國82年初落成啟用，同時每年提列三百萬元之資金做為研究用途；林俊興校友為

該基金會董事長，這是本校創校迄今第一棟也是目前唯一棟由畢業校友捐資興建，同時由校友設計、施工的建築物。

這棟結合校友美意而成的建築物，意義深遠的地方在於除了由林俊興校友所出資興建，設計者為建築師喻肇川校友(建築系55級，圖右二)，營造商則為同發建設股份有限公司董事長廖敏雄校友(建築系55級，圖左一)；在捐贈儀式上，這三位校友與設計學院師生齊聚一堂，並分別上台發表感言。

林俊興校友以談話的方式述說當年他捐資興建祐生館的緣由，在幽默分享中，仍可充分感受到他身為「建

築人」的使命與責任感。他說，大一剛進中原時，看到小而貧瘠的校舍，許多同學不免抱怨甚至考慮重考；他想起一位名人曾說：「不要問國家能為你做什麼，要問你能為國家做什麼？」因此他暗自在內心許下承諾，將來如果有能力，一定要回饋、改善中原的教學環境。

過去15年來，景觀系主任喻肇青老師(建築系60級，圖右一)在祐生館的研究室內已完成多項具有指標性的工作，包括國土規劃的藍圖、綠色矽島的模型、永續生態城市模型...等等都是在祐生館發想與完成，階段性任務可說是圓滿達成。



未來，祐生館所有空間將開放給校方全權運用，在捐贈典禮上程萬里校長特別感謝林俊興校友等人對母校的奉獻，並且承諾未來中原建築系所仍會繼續善用此空間，發揮最大效用！

土木系李文雄校友榮獲 人類基因體組織 學術成就獎

【文/張寶珠 圖/中研院】中原大學土木系校友、中央研究院院士李文雄榮獲國際大獎「人類遺傳與基因體研究傑出學術成就獎」，獲頒獎牌及一萬美元獎金。李文雄校友是國際大獎「巴仁獎」的第一位華人得主，在人類遺傳與基因體領域有相當卓越的研究成就，今再度獲獎，實至名歸！

民國54年畢業於中原土木系的李文雄院士，同時具有中央研究院、美國國家科學院及美國藝術與科學院院士的榮譽；目前擔任中研院生物多樣性

研究中心主任，並兼任中研院基因體研究中心、生物資訊專組中心執行長。

「人類基因體組織」於2008年9月首度頒發「人類遺傳與基因體研究傑出學術成就獎」予該領域之傑出人士。人類基因體組織設立於1990年，期望藉由國際合作，完成人類基因體解密工程；組織的總部設於英國倫敦，另於美洲、歐洲，以及太平洋地區設有辦事處，目前會員逾千餘人，來自50餘國。

李文雄院士之專長為演化生物學、人類遺傳、基因體學等。他曾提出「分子時鐘」的研究方法，2003年榮獲相當於基因體學界「諾貝爾獎」的義大利「巴仁(Balzan)科學暨藝術獎」，成為該獎項設立以來第一位華人獲獎者。

李文雄院士當年以第一志願考進中原土木系，而後就讀中央美國地球物理研究所，並於1972年獲得美國布朗大學應用數學博士學位；所學橫跨理、工領域；當他接觸到遺傳學，發現其中的奧妙與重要性，便開始深入鑽研，並逐步建立他在分子演化學的崇高地位。

經常在台、美兩地奔波的李文雄



院士，相當關心台灣的研究發展，在中央研究院主導基因資訊的研究，並帶領生物多樣性研究中心協助國家相關政策之擬定與推動，貢獻良多。中原大學已於民國94年頒發李文雄院士「傑出校友」獎座，並以他的傑出表現為榮！

不景氣中逆勢求勝

化工博士胡哲嘉獲聘外商公司經理

【文/張寶珠 圖/薄膜中心】失業率逐漸攀升，許多人都怕畢業後找不到工作。中原大學新科博士胡哲嘉，因為紮實的實驗室經驗，以及曾赴日做博士後研究，比別人更有競爭優勢，獲聘擔任德商台灣默克公司亞太技術經理，為亞洲區最高職位。在不景氣的時代下，他成功求職的經驗，更加激勵年輕人只要努力，前方仍有許多大好機會！

68年次的胡哲嘉(圖左)，大學、碩士、博士一路都唸中原大學，96年自化工博士班畢業後，先到日本神戶大

學進行博士後研究一年。回台灣前先藉由電話與台灣默克公司進行面試，回台後再繼續與更高階主管面談；由於其紮實的實驗室經驗，再加上大學參與童國倫老師(圖右)實驗室規劃的經驗獲得肯定，讓胡哲嘉在眾多競爭對手中，雀屏中選。他鼓勵學弟妹在學時要好好充實自己，找工作也要沉得住氣，才不會錯失有興趣的工作。

胡哲嘉獲聘擔任德商台灣默克公司生命科學技術中心亞太技術經理，該職位為該公司在全球三大區域(歐洲、美洲、亞洲)所設立之生命科學

技術服務中心中，亞洲區最高職位。胡哲嘉已於97年7月自德國總部受訓回國，並於財團法人生物技術開發中心內設立技術服務中心，開始對亞洲各國相關人士開授各類訓練課程、擔任主要講師。

胡哲嘉表示，對中原化工的學生來說，要找到工作並不困難；然而不管對誰來說，要找到一個好工作則是需要花一點時間還有機會的配合。「有興趣最重要」他說，千萬別因為擔心找不到工作就隨便去應徵、就職，這樣可能會錯過更適合自己的工作。

胡哲嘉希望以自身的求學、求職經驗鼓勵中原學弟妹更珍惜現在的求學環境，好好培養自己的實力，如



此才能與來自世界各地的人相競爭。他非常感謝中原大學在研究經費、獎助學金上的補助，以及家人朋友的鼓勵與支持；同時也感謝指導教授童國倫老師和莊清榮老師、薄膜中心賴君義主任在研究上的指導與支持。

中原人表現佳

黃書賢校友獲國立宜蘭大學教職

【文、圖/薄膜中心】許多中原人一路從大學、碩士，念到博士班，出社會和國立大學甚至國外大學畢業生競爭，也絲毫不遜色，甚至更為優秀！化工系97級博士黃書賢校友去年八月順利獲聘於國立宜蘭大學任教，其始終如一、奮發向上的精神值得學弟妹學習。

黃書賢校友(圖右)來自於民風淳樸的台南，高中就讀於台南二中。雖然當年報考大學聯考第二類組(理工組)，事實上對理工領域相當陌生。

膜中心的專任研究助理，全程見證薄膜中心一館之興建。

就讀博士班時間，黃書賢校友曾跟隨賴君義老師出席過幾個國外舉辦的大型國際研討會，進行學術交流。海外研習的經驗讓黃書賢校友眼界大開，因此他鼓勵中原學弟妹，如果有機會可以出國進行學術交流或是留學，一定要好好把握，因為增廣見聞也是終身學習的一部分。

黃書賢校友取得博士學位後，隨即在薄膜研發中心擔任博士後研究員，並等待工作機會。在國科會求才資訊的網頁上，發現國立宜蘭大學化學工程與材料工程學系欲徵聘助教以上專任教師一名，於是決定嘗試

看看。在面試的過程中，緊張程度不下於他的博士班面試，因為他所面對的應徵對手不是現職的年輕教師，就是從國外留學歸國的洋博士或是國內各國立大學畢業的年輕博士。不過，最後他仍然憑著堅強實力，雀屏中選。



程校長特別感謝林哲校友，這讓他回憶起大學時代與許多中原人共同編製這份刊物的美好回憶，例如曾任社長的張如平校友(化工系58級)，以及何漢興校友(建築系58級)、施國

化學系黃震東老師活出精采人生

【文、圖/張寶珠】在中原大學，有許多教職員工畢業於中原、服務於中原，對母校有更深刻的記憶與情感。化學系第四屆畢業校友黃震東老師，從大學求學開始到回母校任教，與中原大學密切相連50年。對於中原的過去，他參與甚多；對於學校的未來，他滿懷信心。在他的分享裡，我們看到中原精神，因著這一個個中原人的努力，而逐漸發揚光大，這正是中原大學最引以為傲的地方。

黃震東老師於民國47年進入中原就讀，大學畢業服完兵役後回中原當助教，8年後赴日進修，取得筑波大學理學碩士後回校擔任講師，64年升任副教授，直到93年退休。黃老師退休後仍繼續在中原兼課，化學系也特地為他保留一間辦公室，表示對他的尊重。

「我只有一個信念，就是認真做下去就對了。」低調的黃震東老師在校不多言，除了曾任課外活動指導組組長三年，其餘時間都專心於教職，並且以所學輔導農民。黃老師的授課專長為「酵素化學」與「農業化學」，他運用自己對農業的認識，積極奔走於各農業縣市，協助農民提高產能，例如：台中東勢的葡萄園、雲林西螺的蒜園、梨山的茶園...等等。黃老師說，如此一來不僅可助人，也可多接觸大自然，紓解工作的壓力，維持身心平衡。

黃震東老師專心致力於教學，許多學生現在都已出人頭地，例如化學系林健男校友、化工系洪福源校友均在台塑企業擔任要職，現任程萬里校長當年在機械系也曾上過他的課。黃老師感恩地說，中原大學在這麼困難



的環境下，仍然培養出許多有用的人才，這是最欣慰的。

退休後，黃震東老師將大部分的時間投入在氣功教學、氣功治療，以及種植蘭花上，生活相當充實，絲毫沒有退休後的事。其中，能以氣功助人是他最開心的事。

大約20年前，黃震東老師在友人教導下學會氣功，意外發現自己對氣的運走很敏感，可以感覺到別人身上的氣怎麼走，他運用氣功幫病患把阻塞的氣打通，幫助不少人解除病痛；現在每週一、四，黃老師都在中壢市育源堂中醫診所擔任氣功治療義工。

在中醫診所義診期間，有位50歲的女士左腳不良於行，長年求醫無效，經過黃老師的治療，竟然逐漸康復，甚至可以跑步；諸如此類的病患不勝枚舉，黃老師以獨特能力幫助別人，造福許多病患。

黃震東老師在中原從求學開始，一步一腳印，紮紮實實走過人生每一步路，並且幫助了不少人。他說，一個人不管在任何崗位，都要認真做事。「勤勞 刻苦」是中原大學的優良傳統，在黃震東老師身上，在許多中原人身上，都看到這個特質，在現今社會，更顯彌足珍貴。

走過從前

林哲校友贈「中原青年」予母校典藏

【文/張寶珠 圖/林凱、吳禮青】建築系58級林哲校友(圖右二)於97年12月30日自美返國拜訪程萬里校長(機械系57級，圖中)，並贈送五本60年代的學校刊物「中原青年」予母校校史室典藏。

據了解，「中原青年社」是由一群愛好藝文創作的中原學子所組成的社團，現任校長程萬里也曾擔任該刊物的總編輯，林哲校友則擔任繪畫、他所創作的「紙上電影」在校園轟動一時。在景觀系喻肇青主任(建築系60級，圖右一)、謝國老師(建築系58級，圖左二)、建築系曹振元老師(建築系70級，圖左一)陪同下，闊別母校多年的林哲校友拜訪程校長，並送上這五本珍藏已久的刊物。

程校長特別感謝林哲校友，這讓他回憶起大學時代與許多中原人共同編製這份刊物的美好回憶，例如曾任社長的張如平校友(化工系58級)，以及何漢興校友(建築系58級)、施國



校友(水利系57級)、喻肇青主任...等人都曾經共同參與。學校校史室將妥善保存並展示這些刊物，讓後代中原人也能了解當年的校園文化。

土木水利南區系友會 會長交接

【文、圖/石穎勳校友(土木78級)】中原大學土木水利南區系友會成立至今已將進入第八屆並屆十四年，在這一段期間，承蒙各位學長(姊)的支持，使本會所舉辦之活動能如期順利舉行，除了凝聚學長(姊)、學弟(妹)之間的情誼外，也透過經驗的交流、知識的分享，彼此成長許多，更有學有專精及事業有成的學長教導、提攜，讓後進之學弟(妹)們獲益匪淺。



本會於98年元月8日由曾任本會第六屆理事長，目前擔任高雄市校友會理事長王朝學長(水利72級)招待，假高雄漢來大飯店43樓海港自助餐廳舉辦第八屆第一次會員大會，順利選出第八屆理事會，分別為理事長：黃瑞麟(土木72級；圖中)，常務理事：蔡長泰(土木58級)、林勝益(土木79級)、張國強(土木64級)、郭鑫灝(土木65級)，理事：吳孟詩(土木72級)、潭進財(土木72級)、賴建誠(土木72級)、易慶澤(水利66級)、包志平(土木78級)、范世豪(水利72級)、邱添瑩(土木70級)、陳振華(水利72級)、蔡志銘(水利64級)、王文漢(水利66級)、溫志超(土木69級)，常務監事：盧寬裕(土木71級)，監事：溫榮夫(土木52級)、張瑞仁(土木72級)、王君璋(土木89級)、王雲哲(土木83級)。

中區校友會新春團拜 歡樂喜”羊羊”

【文/黃金旭秘書長(室研92級) 圖/林志雲會籍長(工業59級)】中區校友會2009年新春團拜活動於2月8日假台中近郊湧仔羊媽媽觀光農園舉行。本活動由第六屆新任理事長蘇栢侯學長(工業系65級)，帶領秘書處成員負責此次新春團拜行程。當日參加人員相當踴躍，歷任前會長以及多位學長都攜家帶眷共同參與這一年一度的團拜大會。



大會一開始由新任理事長致辭，簡要說明未來兩年會務努力的目標，再由歷任前會長及貴賓致辭，最後全體就位齊唱中原校歌，行拜年禮，在一片歡樂聲中迎接新的一年，在活動結束前還有「成語迷宮」送紅包遊戲，更添不少過年的氣氛。中午用餐席開八桌，一同品嚐農園風味美食，在享用佳餚的同時，一旁的卡拉OK也幫現場助興了不少。在用餐完後大家稍作休息，下午由農園主人帶領全體人員參觀園區，進行生態解說還有和動物的互動。沿途觀察全區歡樂的新春團拜活動，在彼此互道再見並相約與期五月份一日遊的到來中圓滿結束。期望中區畢業校友能積極參與本會主辦的各項活動，一起加入中區校友會這個大家庭，聯繫情誼並再續前緣。中區校友如果有意參加者請直接與中區校友會秘書處聯絡，聯絡電話：(04)2238-7248。

台北市校友會 歡迎您加入!

【文、圖/王淑珍理事長(物理系61級)】感謝上帝的恩典，讓我有機會擔任了兩屆理事長職務。其間承蒙總幹事林振祥學長(商設系78級)鼎力相助，及校友們同心協力支持，使得校友會的會務蒸蒸日上；也要謝謝會計王慶寶學長(企管系72級)，在忙碌的工作中，還抽空為校友會做詳盡的財務報表呢！



最近整理這兩年校友會的活動照片時，似乎還能感受到各次聚會、出遊當時的愉悅氣氛。(此圖攝於2008年10月理監事會議)我們要堅守中原精神「信、望、愛」的校訓；尤其是愛，有了愛才能使生命更豐盛。相逢自有緣，本著這份愛，校友會會員才能凝聚一堂。來吧！各位中原校友們，這是我們的家，踴躍地參與家中的各項活動，讓這個家更溫馨、成長而茁壯吧！(附註：本會已於3月7日舉辦2009年會，詳細活動內容請見下期校刊)

化學系系友會 2008校友日回顧

【文/化學系】10月18日為一年一度的校友及校友回娘家，化學系上下佈滿溫馨歡迎海報，迎接學系姊姊的到來，雖然系友會理事長黃雅雅學長(54級)及總幹事盧春祥學長(70級)因有要務處理，無法參加，幸好在理事謝柏滄學長(62級)及包正一學長(72級)的帶領下，學長姊們個個風趣的自我介紹，分享當年求學趣聞與步入社會後的甘苦，系友會便在如此歡笑中展開。

許中原化學系為自己第二個家，願終身當榮譽系友。當然還要感謝老當益壯，第一屆畢業的黃金旺學長、51級的黃震東學長、55級的江彰吉學長及鄭懷明學長、58級的吳吉輝學長、59級的陳玉惠學長、71級的李昭慶學長、72級的張瑞發及陳志德學長、76級的徐慧明學長等等多位傑出學長姊的參與，校友總會理事長潘登昌學長(化學博83級)蒞臨更讓座談會增色不少。

今年校友日逢十值星代表出席的有畢業50年(47級)的黃金旺學長、40年(57級)的林光部學長、30年(67級)的周秀華學長及陳慶順、石新泉、陳錦城、吳錫祺、楊錫樞、陳睦碩等學長，20年(77級)的官遠真學長、尚登峰學長、10年(87級)的林美靜學長；還有每年與會、奉獻化學系教學近30年的楊嘉喜老師，雖非畢業系友但自

中區校友會2008年會盛大登場 校長分享願景 校友捐款響應

【文/張寶珠 圖/校友服務中心】土木系51級謝文昌校友響應母校聯合行政服務大樓興建案，慨然捐出一百萬元！中區中原大學校友會於97年12月13日舉行2008年會，程萬里校長(圖中致詞者)親自報告「中原60」之展望，當場獲得謝文昌校友(圖右一)的捐款支持，使這棟具有傳承意義的建築，再度注入校友的力量，格外具有意義。

區系友會理事長林文燦(工業博96級)與土木水利中區系友會理事長林文雄(土木系70級)等友會代表亦共襄盛舉，會議由周祖望理事長(土木系70級)主持。



活動的高潮是程萬里校長向校友們簡報學校之現況、榮譽事蹟，以及「中原60」長程規劃。程校長表示，聯合行政服務大樓將提供創新的「一站式」服務，亦為校內外聯繫的重要指標建築；未來除可提升行政服務效率，亦可增加研究、教學空間約2500坪。聽完校長簡報，知名文化人-謝文昌校友當場決定捐出一百萬元表達支持。他表示，中原大學對他有培育之恩，他看到母校興建聯合行政服務大樓的需要，也感受到程校長對此事的用心與努力，因此決定以行動來支持母校，希望能有「拋磚引玉」之效，鼓勵更多校友支持這項新建築，攜手與母校邁向新的里程碑。

此外，會中亦進行校友會、監事改選，由和信企業經營顧問公司董事長蘇栢侯校友(工業系65級)高票當選理事長，並發表對未來推動校友會務的展望與期許。

北美中原大學發展基金會成立 感謝海外校友熱情參與

【文/張寶珠 圖/校友服務中心】北美中原大學發展基金會(CYCUDF-NA)成立暨董事會議已於98年2月7日在舊金山(Double Tree Hotel Restaurant)舉行，程萬里校長、胡為善副校長、校友服務中心王士豪主任，以及發展建設中心陳筱琪主任等人，特地赴美與會。

當選出CYCUDF-NA之校友幹部名單如下：會長：張斯鑫；副會長：郭譽熹(土木系53級)、孟儀文；財務：王榮政；秘書：張長漢；顧問：李淑媛。



此外，2月7日晚上當地許多資深校友與程校長等人共進晚餐，包括：馬必超校友(物理系51級)、姜文煒校友(土木系55級)、李芳惠校友(數學系59級)、邱墨菊(數學系62級)、芝加哥地區-郭自生(物理系62級)、西雅圖地區-李維澈(心理系61級)、Dayton-許自寬(物理系62級)。

此外，2月7日晚上當地許多資深校友與程校長等人共進晚餐，包括：馬必超校友(物理系51級)、姜文煒校友(土木系55級)、李芳惠校友(數學系59級)、陳名方校友(土木系71級)、黃永椿校友(土木系71級)等校友與眷屬，中原校友的熱情令母校師長留下深刻印象！(相關新聞內容請見本刊第一版)

校友會活動集錦

【整理/編輯部】國內校友會年會—「高雄市中原大學校友會及土木水利南區系友會97年度會員大會暨聯誼會」已於97年12月20、21日(週六、日)兩日，在台東富野溫泉休閒會館舉行，計有70餘位校友及其眷屬參與，程萬里校長、土木系鄭金國主任、校友服務中心王士豪主任及同仁亦共襄盛舉。

友參加，程萬里校長、林賜德學務長、洪穎怡院長、校友服務中心王士豪主任及同仁均出席參與。

事：鄭啟瑞、莊尊仁、鄭瓊茹、王雲哲。會中同意聘請前理事長徐國潤學長、沈銘賢學長為榮譽理事長，六信高中蘇榮苗校長為顧問，並續聘六信高中林杏芳主任為總幹事。



「2009台南市校友會年會」活動已於98年2月21日(週六)在台南市金田中餐館舉行，共計約有40餘位校友參加，程萬里校長、王安培總經理、校友服務中心王士豪主任及多位同仁皆前往出席此項活動，場面熱絡溫馨。

海外校友會活動

■2008年9月中旬，母校程萬里校長帶領「教育部暨大專院校負責人越南訪問團」赴越南多所大學參訪，並前往馬來西亞與UCSI大學簽約，當地中原校友聞訊後，趕赴現場共同見證簽約儀式，並於9月20日舉辦校友聚會，席開4桌，讓母校師長相當感動，並充分展現中原人強大的向心力！



當天選出第三屆幹部名單如下：理事長：黃守江；常務理事：徐金錫、李聰明、蔡明彥、吳俊男；理事：洪耀釗、林耀鴻、鄭堯夫、林宏繁、林來平、吳耀民、邱健一、方松傳、謝正悅、黃煥彰。常務監事：吳翰周；監

機械系系友網站熱鬧開幕

【文/杜哲怡講師(機械碩98級)】機械系系友會於2006年規劃設置系友網站以服務系友，並於2008年10月18日

校友日當天正式啟用，網址為http://alumni.me.cycu.edu.tw，網站內有最新消息、求才快訊、系友專區、關於

系友會、系上老師及我要捐款等功能，歡迎系友們及社會賢達多加利用。

中原大學校友會通訊資料

海外地區校友會	會長	E-mail
校友會	張斯鑫 Paul Chang	paulschang@gmail.com
北美校友會聯合會	張斯鑫 Paul Chang	paulschang@gmail.com
美國南加州地區	鄭錦修 Farron Cheng	farronycu@aol.com
美國北加州地區	王榮玫 Wang Rosemary	rosmary@changaccountancy.com
美國紐約地區	孟儀文 Meng Eric	ericmeng@city.com
美國休士頓地區	曹英泰 Edward I.Tsao	ETTsao@aol.com
美國芝加哥地區	賴志鴻 John C. Lai	laijc@hotmail.com
美國大華府地區	周立成 Chou Petrus	pchou@pionchem.com
美國達拉斯地區	姜文煒 Wan-Jo Walter Chiang	wchiang@cpyi.com
紐西蘭	林賢聰 Ken Lin	hikenlin@yahoo.com.tw
馬來西亞	方俊能 Kevin Peng	chengpeng@163.com
加拿大東區	李育 George Lee	leecath@rogers.com
加拿大西區	李文鎮 William Lee	wilec8@hotmail.com
香港籌備會	曾廣勤 Tseng Kwang-Chin	ktsang2000@gmail.com
印尼籌備會	林一心 L.K. Halim	Halimik@yahoo.com

尋人啟事

土木系48級陳崇智校友有意舉辦畢業50週年同學會，請該屆土木系校友儘快與他聯絡。資料如下：
Address: CHUNG C. CHEN 1060 DELA FUENTE ST. MONTEREY PARK, CA. 91754 U.S.A. E-mail: C.C.CHEN820@YAHOO.COM TEL: (626)289-1679 CELL PHONE: 626-780-6791

一個為中原母校 建構長期發展基業的全人育投

歡迎以下型態的合作：
• 當您有新創事業想找創投。
• 當您想進駐育成中心，接受育成就業。
全人中原育成投資股份有限公司 歡迎有全人理念的母校在校師生、畢業校友及進駐母校創新育成中心廠商，參與創投的行列！
服務窗口 全人中原育成投資股份有限公司 電話: 02-25673155 傳真: 02-25613479 E-mail: cycuinvest@yahoo.com.tw 聯絡人: 曾建明

訊息快遞

主題募款—聯合行政服務大樓 捐款芳名錄

97.10.31-98.02.24「聯合行政服務大樓」募款已開立收據之國內捐款計有23件，共新台幣11,195,800元，捐款名單如下：

姓名/廠商名稱	募款金額(新台幣)
廖玉明校友	30,000
財團法人宗仲章先生	
教育基金會	10,000,000
林淑芬小姐	10,000
林俊廷校友	5,000
吳蕙玲小姐	3,000
高遠雄校友	1,000
連榮凱校友	20,000
莊文淵校友	1,000
蘇淑馨小姐	20,000
鄭忠雄校友	10,000
羅得財校友	10,000
張益星校友	20,000
黃明玉校友	20,000
王如鈺校友	10,000
陳靜宜校友	10,000
謝文昌校友	1,000,000
方上銘校友	20,600
范姜宜佳校友	500
鄭永順校友	2,000
孟慶立校友	1,000
黃茂興校友	600
陳漢棟校友	500
陳怡靜校友	600

另外，截至目前為止，透過「北美中原大學發展基金會」捐款且指定「聯合行政服務大樓」之名單如下：

中文姓名	捐款金額(美金)
曹英泰校友	\$ 500
(不具名)	\$ 500
(不具名)	\$ 500
姬紫材校友	\$ 10,000
南加州校友會	\$ 2,000
石德光校友	\$ 400
蘇蘇藻校友	\$ 5,000
史舜年校友	\$ 1,000
王榮政校友	\$ 5,000
劉秀華校友	
(與龔維雲為夫妻)	\$ 1,000

(資料提供校友服務中心)

94學年度畢業生看過來!

【文/校友服務中心】時光飛逝，歲月如梭，各位離開母校已近三年了。畢業後您的近況如何？學校非常關心您的現況，也盼望您持續與母校保持聯絡。為進一步了解各位的近況，提供相關幫助，學校與教育部共同合作進行「問卷調查」，此調查的結果將回饋您寶貴的意見於各位的母校，以作為精進課程與聯絡之用，大家問卷調查的結果分析後，將會放置在校友服務中心的網頁(http://www.cycu.edu.tw/cycu/alum/index.jsp)，敬請您撥冗上網填寫問卷。謝謝您，也歡迎您常常返回母校！

調查對象：94學年度畢業生(畢業時間：2006.01-2006.07)
問卷進行方式：各學院專任研究助理，使用e-mail或以電話等方式聯絡。
問卷相關網址如下：
■大學/大專(含進修部)，問卷開放時間：即日起至98年6月底，問卷網址：http://www.cher.ntnu.edu.tw/ques/p33e04
■碩士、博士問卷，問卷開放時間：預計98年3月底4月初開放填寫，問卷網址：http://www.cher.edu.ntnu.edu.tw/board/detail.php?picid=137

電子系系友親子遊暨理監事大會

時間：98年3月29日(週日)
地點：楊梅味全埔心觀光牧場http://www.weichuan-ranch.com.tw/index.aspx
報名截止日：98年3月25日(三)
聯絡人：電子系助理 吳淑琪
電話：03-265468/E-mailsarah@cycu.edu.tw
當日行程：10:00-10:20系友報到大門口將有電子系專屬報到處
10:30-12:00系友大會(推選理監事)
12:00-13:30溫馨午餐
13:30-園區自由行、賦歸

校友拜訪母校

■美國北加州地區校友會會長王榮政校友(企管系71級)於97年12月8日自美返校參訪，當日由企管系同仁協助安排演講活動。
■美國芝加哥校友會郭自生學長(物理系62級)於97年12月17日自美返校。
■美國北加州地區校友會鄭佐明學長(物理系60級)於97年12月30日自美返校。